

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 166 (9847) Четверг, 15 июля 1954 года ЦЕНА 20 КОП.

Великий русский писатель

Сегодня исполняется пятьдесят лет со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова. С чувством глубокой патристической гордости за свою Родину и высокую культуру, давшую миру таких выдающихся писателей, как Чехов, отмечают советские люди чеховские дни. Вместе со всем советским народом давая глубокое уважение гениальному художнику слова, воздавая все прогрессивное человечество, ибо Чехова знают и любят не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Творчество Чехова оказало влияние на развитие мировой литературы.

Имя Чехова близко и дорого каждому советскому человеку. Его творчество получило высокую оценку Ленина и Сталина. В борьбе против врагов партии и народа они не раз обращались к ярким, типичным образам чеховских произведений. Чехов — великий сын русского народа, его имя вошло в историю нашей литературы как символ демократизма и гуманизма.

Творческая жизнь Антона Павловича Чехова началась в эпоху мрачной реакции царской России и закончилась смертью писателя накануне революции 1905 года. Это обстоятельство наложило отпечаток на его произведения. Достойный преемник лучших традиций самобытной реалистической русской литературы, Чехов, разоблачая недостатки и пороки современного ему дворянско-чиновничьего, капиталистического общества, жил интересами и идеалами своего народа, твердо верил в его прекрасное светлое будущее.

В своих произведениях писатель-реалист дал целую галерею типов, представляющих порочный и пошлый уклад жизни господствующих классов дореволюционной России. Он показал, как этот уклад жизни давит, засасывает и губит образованных, даровитых людей из числа интеллигентов. С глубоким сочувствием писатель относился к крестьянству, задаленному поборами, нахлебавшемуся в условиях самодержавно-капиталистического гнета. В конце своей жизни Чехов все чаще говорит об очистительной грозе, которая сметет старые пороки и создаст новое общество. В этом обществе все будут трудиться и жить счастливо.

Прославляя в своих произведениях труд, Чехов сам был подвижником в труде. За короткую жизнь им созданы многочисленные произведения, и каждое из них закончено, отчетливо, написано в блестящем стиле. А. М. Горький, восхищаясь мастерством Чехова, писал: «Как стилист, Чехов неземной, и будущий историк литературы, говоря о роде русского языка, скажет, что язык этот создали Пушкин, Тургенев и Чехов». Наряду с трудом писателя, А. П. Чехов занимался и большой общественной деятельностью. Он бесплатно лечил крестьян.

Соберем не менее 400 миллионов пудов зерна

Участники совещания передовиков сельского хозяйства Сибири обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири с призывом: развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение ухода за посевами и заготовки кормов, за своевременную уборку урожая и досрочное выполнение плана заготовок и закупок всех сельскохозяйственных продуктов, за выполнение и перевыполнение заданий по раскислению целинных и залежных земель, за высокий урожай.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов Алтай, все трудящиеся алтайских городов и сел горно воспримут этот призыв, усилят свои усилия в борьбе за превращение в жизнь задач, поставленных июньским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему развитию всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Трудящиеся нашего края приняли на себя высокие и ответственные обязательства — собрать ныне не менее 400 миллионов пудов зерна. Вызы на урожай превосходят. На осеннюю весну целинных и залежных землях высокой стеной поднимается хлеба.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы богатейшие возможности превратить в действительность. Это потребует не малых трудов. Надо мобилизовать силы трудящихся города и деревни на то, чтобы организовать самый тщательный уход за посевами, привести в боевую готовность все уборочные средства.

Между тем состояние комбайнового парка — решающей силы уборочных работ — по ряду МТС и совхозов вызывает серьезную тревогу. Например, в Березо-Нарышковой МТС, Красносельского района, которая обслуживает два крупнейших колхоза — имени Сталина и имени Жданова, комбайны до сих пор не готовы, комбайновые агрегаты не укомплектованы запчастями. Руководители этой станции (директор Т. Мельников) проявляют полную беспечность в организации подготовки к уборке. Красносельскому райкому КПСС и райисполкому давно пора решительно вмешаться в дела Березо-Нарышковой МТС. Однако они ограничиваются пока общими указаниями и директивами, как будто директивы и предписания всесильны и способны ускорить ход подготовки к уборке. Главная вера в магическую силу бумаги!

Руководителям МТС и совхозов, партийным организациям, райкомом КПСС и райисполкомом предстоит в ближайшие дни провести серьезную организаторскую работу с тем, чтобы отремонтировать все комбайны, оборудовать их соломоочистителями и зернодоувствителями, приспособлениями для уборки высокостебельных и полегших хлебов, третьими очистками.

Опыт организации севов учит, как важно беречь и ценить время. Основываясь на этом опыте, опираясь на постоянную помощь государства, мы имеем все возможности сократить сроки уборки и хлебозаготовки против прошлых лет. Мощный парк комбайнов и других уборочных машин, наличие квалифицированных кадров механизаторов создают все условия для выполнения этой задачи.

Комбайнеры края по призыву ставропольцев включаются в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение дневных норм выработки и высокий намот зерно. Необходимо, чтобы партийные организации МТС и совхозов помогли комбайнерам использовать все возможности для обеспечения высокой выработки. Уже сейчас должны быть промучены все детали организации работ каждого агрегата с учетом богатейшего опыта передовых комбайнеров края гг. Чабанова, Пятницкого, Добинина и других.

Подготовка к уборке урожая совпадает по времени с другими неотложными работами в деревне. Алтайский край выполняет почетное задание — освоить в текущем году не менее 2,3 миллиона гектаров целины и залежей. Весной в этой области сделано немало. Но партия учит нас не останавливаться на достигнутом, идти вперед.

Надо сложить усердие некоторых неадекватных руководителей МТС и колхозов, заставить их строго выполнять государственные задания, в идеале во всех без исключения колхозов завершить полевые целины и залежи в объеме, определенном на текущий год, закончить заготовку грубых и сочных кормов в размерах полной потребности.

Успешное проведение неотложных сельскохозяйственных работ зависит от постановки массово-политической работы. Дог партийных организаций — неустанно разъяснять трудящимся задачи, поставленные июньским Пленумом ЦК КПСС, довести до сознания каждого трудящегося целины и залежи, которые сегодня Обращение совещания передовиков сельского хозяйства Сибири, широко развешены в хозяйствах, социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая, хлебозаготовок, заготовки кормов для скота, за безупречное выполнение заданий по полному целины, за высокий урожай в текущем и будущем году.

Наша цель — собрать ныне не менее 400 миллионов пудов зерна, сделать все необходимое для того, чтобы Родина получила от Алтая в каждом году все больше хлеба, мяса, масла, сыров, отечной шерсти и других продуктов сельского хозяйства!

МЫ, ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ОТ ЛИЦА ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТНИКОВ МТС И СОВХОЗОВ СИБИРИ ЗАВЕРЯЕМ НАШУ КОМУНИСТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ И РОДНОЕ СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО, ЧТО ТРУЖЕНИКИ СИБИРИ ХОРОШО ПРОВЕДУТ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ, ЗАГОТОВЯТ КОРМА ДЛЯ СКОТА, СВОЕВРЕМЕННО УБЕРУТ УРОЖАЙ И ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯТ ПЛАНЫ ЗАГOTOBOK И ЗАКУПОК ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА, ШЕРСТИ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ. ВМЕСТЕ С ТЕМ, МЫ ЗАЛОЖИМ ОСНОВЫ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА — СВОЕВРЕМЕННО ВЫПОЛНИМ ПЛАНЫ ПОДЪЕМА ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ И ВСПАШКИ ЗЯБИ.

НАШ ДОЛГ — ПРИУМНОЖАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ БОГАТСТВО КОЛХОЗОВ И НА ЭТОЙ ОСНОВЕ ОБЕСПЕЧИТЬ ХОРОШУЮ ОПЛАТУ ТРУДОДНЯ КОЛХОЗНИКОВ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ.

ТЕСНО СПЛОЧЕННЫЕ ВОКРУГ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, МЫ НЕ ПОЖАЛЕЕМ СИЛ И ТРУДА ВО ИМЯ УКРЕПЛЕНИЯ МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ.

Из Обращения участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири.

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири

Дорогие товарищи!

Мы, участники совещания передовиков сельского хозяйства Сибири, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В этом важнейшем документе партии подведены первые итоги борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС по развитию сельского хозяйства и поставлены неотложные задачи дальнейшего развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Проведенная Коммунистической партией и Советским правительством большая работа по дальнейшему укреплению сельского хозяйства позволила колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам Сибири более организованно провести в этом году весенний сев и повысить качество сельскохозяйственных работ. Колхозы и совхозы перевыполнили государственный план севов яровых культур, значительно расширили посевные площади ценнейшей продовольственной культуры — пшеницы. Больше, чем в прошлом году, посеяно картофеля, овса, кормовых и силосных культур. На весеннем севе впервые широко применялись квадратный и квадратно-гнездовой способы сева пропашных культур.

Разработанная Партией и Правительством программа освоения целинных и залежных земель нашла горячую поддержку всех трудящихся нашей Родины и стала всенародным делом. Мы, сибиряки, горимся тем, что нам выпала большая честь — активно участвовать в освоении целинных и залежных земель и внести свой вклад в это великое общегосударственное дело. Колхозы и совхозы Сибири весной текущего года посеяли на новых землях около двух миллионов гектаров зерновых культур. Особенно успешно справились с заданиями по освоению целинных и залежных земель колхозы и МТС Алтайского края, выполнившие план на 169 процентов, Тюменской области — на 169 процентов, Омской области — на 163 процента и Новосибирской области — на 138 процентов.

Коммунистическая партия учит нас не успокаиваться на достигнутом, добиваться новых успехов. То, что сделано в весенний период — это только первый шаг в освоении новых земель. Нам предстоит много поработать для того, чтобы в июне выполнить и перевыполнить план вспашки целинных и залежных земель под урожай будущего года. Успехи в полевых работах и залежных землях весной текущего года подтверждают возможность дальнейшего, более широкого освоения новых земель в районах Сибири.

Дорогие товарищи!

Руководить сельским хозяйством без учета достижений науки и передовой практики нельзя. Руководить — это прежде всего изучать и обобщать передовой опыт и достижения науки и внедрять их в производство.

Нам есть у кого учиться, есть о ком брать пример. Заслуживает всемерного распространения опыт работы колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района, Алтайского края. Этот колхоз получает на больших площадях в среднем свыше 100 пудов зерновых с гектара, а пшеницы — около 150 пудов с гектара.

Колхоз имени Ленина, Крутинского района, Омской области получил в прошлом году урожай зерновых культур в среднем по 113 пудов с гектара на площади, превышающей тысячу гектаров, а урожай пшеницы с каждого из 846 гектаров составил по 128 пудов. Переловая бригада колхоза, возглавляемая тов. Решетниковым, собрала урожай пшеницы с площади 25 гектаров по 159 пудов, а овса с площади 112 гектаров — по 214 пудов с гектара.

Колхоз имени Жданова, Тарского района, Омской области, имея 210 гектаров льна-долгунца, получил в среднем по 9,5 тыс. рублей дохода с каждого гектара.

Колхозы Партизанского района Красноярского края за последние годы значительно подняли культуру земледелия и получают высокие урожаи хлебов. В 1952 году урожай яровой пшеницы составил по 107 пудов с гектара на площади свыше 10 тысяч гектаров. В прошлом году с трех тысяч гектаров целинно-залежных земель собрано по 110 пудов зерна с каждого гектара.

Хорошие образцы работы показывает колхоз «Льновод», Маслянинского района, Новосибирской области. С каждого гектара пшеницы здесь получено в минувшем году по 1.045 рублей дохода, а с каждого гектара льна по 7,4 тысячи рублей.

Выдающиеся МТС Тюменской области вырастила и собрала в обслуживаемых колхозах урожай яровой пшеницы на площади 7 тысяч гектаров в среднем по 109 пудов с гектара.

Заслуживает широкого распространения опыт работы Героя Социалистического Труда тов. Картавой из колхоза «Союз», Марининского района, Кемеровской области. В 1953 году ее зерно собрало по 509 центнеров картофеля с гектара на 10 гектарах, а на 6 гектарах по 615 центнеров.

Всем нам известны передовые колхозы Сибири имени Молотова и «Путь Сталина», Алтайского края, имени Молотова, Омской области, «Спартак» и имени Молотова, Красноярского края, имени Ленина и имени Сталина, Новосибирской области, имени Сталина, Кемеровской области, «Северное сияние», Томской области, «Голубица Октября» и «Гигант», Иркутской области, имени Ленина, Тюменской области. Известны своими высокими и устойчивыми урожаями колхозы «Заветы Ленина», Курганской области, где многие годы работает полеводоцелом лауреат Сталинской премии тов. Малайцев. Имеется немало и передовых совхозов, например, совхоз «Алтайский» Алтайского края, «Петуховский» Курганской области, «Ленинский» Тюменской области и другие.

Выдающиеся успехи этих колхозов и совхозов были достигнуты благодаря применению передовой агротехники, своевременной вспашке и обработке паров, проведению глубокой заделывания пахоты, накоплению и сохранению в почве влаги, посеву в лучшие и сжатые сроки сортов семян районированными семенами, тщательному уходу за посевами и своевременной уборке урожая без потерь.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, мы призываем вас широко распространить опыт работы передовых колхозов, МТС и совхозов, учиться у них умения вести крупное хозяйство, сделать внедрять в производство достижения науки, получать высокие урожаи.

Сейчас наступила горячая пора. Колхозы и совхозы приходятся проводить одновременно ряд полевых работ: уход за посевами, сенокосение, силосование и другие работы. Поэтому необходимо правильно расставить все силы и средства колхозов, МТС и совхозов и обеспечить успешное выполнение всех текущих работ.

Сибирь — крупнейший хлебный район страны. Роль Сибири в снабжении государства хлебом и другими продуктами еще более возросла в нынешнем году в связи с освоением целинных и залежных земель. Поэтому дело чести всех колхозов, МТС и совхозов Сибири — тщательно подготовиться к уборке урожая без потерь, досрочному выполнению планов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Известно, что уборка урожая является важнейшим завершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами и кормами для общественного скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников. В условиях Сибири своевременная и быстрая уборка урожая сельскохозяйственных культур имеет особую важность.

У нас есть все возможности убрать урожай вовремя и без потерь. Государство оснастило МТС и совхозы Сибири передовой техникой. Мы получили десятки тысяч новых тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. По призыву Партии и Правительства в МТС и совхозы прибыла большая армия квалифицированных рабочих и специалистов сельского хозяйства. Теперь дело зависит от нас самих, от честности и добросовестности каждого из нас.

ПРИЕМ Г. М. МАЛЕНКОВЫМ

Председателя Всесоюзного Совета мира
д-ра Сайфуддина Китчу

13 июля Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял находящегося в Москве по приглашению Советского Комитета защиты мира и ВОКС Председателя Всесоюзного Совета мира д-ра Сайфуддина Китчу.

ной и самоотверженной работы на своем посту каждого колхозника, работника МТС и совхоза, от нашей организованности, умения правильно расставить силы и использовать богатейшую технику. Но для этого надо установить строжайший порядок и высокую трудовую дисциплину в каждом колхозе, МТС и совхозе, в каждой полеводческой и тракторной бригаде, добиваться выполнения норм выработки при высоком качестве работы.

Для того, чтобы провести уборку зерновых культур без потерь, необходимо уделять особое внимание полному и правильному использованию комбайнов. Надо сейчас, не медля, укомплектовать комбайновые агрегаты опытными комбайнерами, трактористами, колхозниками, своевременно завершить ремонт всех имеющихся в МТС и совхозах комбайнов, претворить в жизнь планы по ремонту комбайнов. Июньский Пленум ЦК КПСС предложил оценивать работу комбайнеров не только по сезонной выработке, но и по выполнению ими дневных заданий, не только по количеству скошенных гектаров, а, прежде всего, по количеству намолоченного зерна с гектара. Мы считаем это совершенно справедливым. Такой подход к оценке работы комбайнеров поможет сократить сроки уборки и претворить в жизнь планы.

В каждом районе Сибири имеются замечательные мастера комбайновой уборки. Широко известны имена комбайнеров Семена Пятницкого из Бузеновской МТС Алтайского края, Александра Кандибора из Хакасской МТС и Александра Матвеева из Канского зерносовхоза Красноярского края, Клавдии Кураевой из Пижне-Удинской МТС Иркутской области, Федора Жилина из Бартопольской МТС Курганской области, Василия Жердева из Чесноковской МТС Кемеровской области, Ивана Петрова из Селивановской МТС Омской области, Петра Фоминцева из Омутинской МТС Тюменской области, Алексея Анчикина из Татарской МТС Новосибирской области, Захара Ходоренко из Чилинской МТС Томской области, достигших в 1953 году высокой дневной выработки. Необходимо широко применять их методы работы.

Товарищи комбайнеры! Включайтесь в социалистическое соревнование, начавшееся в стране по призыву ставропольцев, за выполнение и перевыполнение дневных норм и высокий намот зерно. Пусть каждый комбайнер возьмет на себя конкретные обязательства и с честью осуществит их. Мы призываем вас, товарищи комбайнеры, чтобы каждый из вас добился ежедневной выработки на комбайне «Сталинец» не менее 14—16 гектаров, на самоходном комбайне и комбайне «Коммунар» 12—14 гектаров.

Наряду с полным использованием комбайнов будем широко применять простые уборочные машины.

Одной из самых важных задач на уборке является борьба с потерями зерна. Не секрет, что в прошлые годы в областях Сибири при уборке терялось много хлеба. Наша задача — с первых дней уборки урожая закрыть все каналы потери зерна. Для этого необходимо оборудовать все комбайны зерноуловителями, сделать приспособления к комбайнам для уборки высокорослых и полеглых хлебов, правильно отрегулировать машины. Для обмолота хлебов и подработки зерна при любой погоде следует построить и отремонтировать достаточное количество сушилок, навесов и механизированных крытых токов.

В текущем году нам предстоит перевезти большое количество зерна в государственные и колхозные амбары. В связи с этим мы обязаны своевременно подготовить автомобильный и гужевой транспорт колхозов и совхозов, заранее выделить опытных водителей. На перевозках хлеба решающая роль принадлежит шоферам. Товарищи шоферы, включайтесь в социалистическое соревнование за образцовую перевозку зерна без потерь.

Интересы дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и неуклонного подъема благосостояния народа требуют, чтобы колхозы и совхозы успешно выполняли государственные задания по заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов. Мы призываем колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все силы к досрочному выполнению планов заготовок и закупок хлеба и других продуктов, а также обеспечить засыпку колхозами и совхозами доброкачественных семян, создание фуражных и страховых фондов.

На заготовительные пункты пойдет много сибирского хлеба. Наша обязанность хорошо организовать его приемку и сохранение. Мы обращаемся с призывом ко всем работникам заготовительных органов, элеваторов и пунктов обеспечить своевременную подготовку складского хозяйства, бесперебойную приемку хлеба, работу сушилок и зерноочистительных машин, максимально механизировать порученно-разгрузочные работы, подготовить дороги, поезда, пути к элеваторам и пунктам приемки хлеба, не допуская потерь при приеме и хранении зерна.

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы Сибири занимают важное место по производству продуктов животноводства в стране. Мы имеем большие возможности и резервы дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. У нас богатейшие пастбищные и сенокосные угодья: в текущем году колхозы и совхозы посеяли кормовых культур значительно больше, чем в предыдущие годы. Задача заключается в том, чтобы полное использовать эти возможности, в каждом колхозе и совхозе создать прочную кормовую базу для животноводства и обеспечить скот благоустроенными помещениями — сейчас наступил решающий период заготовки кормов. Надо не медля включить в работу все тракторные и конные сеноуборочные машины, обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки на косе, сгребании и скирковании сена, завершить повсеместно сенокос до начала массовой уборки хлебов. После работы комбайнов без промедления уберем с полей всю солому и полову. Обеспечим необходимые грубые корма из расчета не менее 27 центнеров на одну голову крупного рогатого скота.

Мы считаем необходимым обратить особое внимание на выполнение плана силосования кормов с тем, чтобы заготовить не менее 5—6 тонн силоса для каждой коровы. Для этого обеспечим надлежащий уход за силосными культурами и своевременную уборку их, вовремя приготовим и заложим силос. Организуем силосование дикорастущих трав, ботвы сахарной свеклы, бачковых и овсяных культур. Надо, однако, иметь в виду, что хорошего силоса не будет, если мы не построим силосных сооружений. Следует широко использовать опыт Красноярского края. Здесь давно уже развернулось строительство силосных башен и обвалованных траншей и к 1 июля построили 970 силосных башен и соорудили еще свыше тысячи башен. Такие же возможности имеются во всех областях Сибири, и их надо использовать. Мы можем и должны построить силосные сооружения на расчете полной потребности в силосе общественного животноводства и выдать силос колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности.

Мы, передовики сельского хозяйства, от лица всех колхозников, работников МТС и совхозов Сибири заверяем нашу Коммунистическую партию и родное Советское правительство, что трудящиеся Сибири хорошо проведут уход за посевами, заготовят корма для скота, своевременно уберут урожай и досрочно выполнят планы заготовок и закупок хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Вместе с тем, мы заложим основы высокого урожая будущего года — своевременно выполним планы подъема целинных и залежных земель и вспашки зяби.

Наш долг — приумножать общественное богатство колхозов и на этой основе обеспечить хорошую оплату труда колхозников во всех колхозах.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мы не пожалеим сил и труда во имя укрепления могущества нашей социалистической Родины.

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Поднято пять миллионов гектаров целинных и залежных земель

АЛМА-АТА, 13 июля. (ТАСС). Сегодня в колхозах, совхозах и конных заводах Казахской ССР завершён полевых работ. Завершили план полевых работ 32 совхоза республики. Первыми среди новых зерновых совхозов выполнили задание «Комсомольский» и Славянский зерновые совхозы Кустанайской области.

1904 — АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ — 1954

Любимый писатель

Люби прекрасное, уважай свой труд, имей мужество и смелость бороться с несправедливостью, в какой бы форме она ни проявлялась, будь человеком — всегда напоминай мне вечно свежие творения великого русского писателя Антона Павловича Чехова.

«Человек должен трудиться, работать в поте лица, кто бы он ни был, и в этом только заключается смысл и цель его жизни, его счастье, его восторг», — говорит Чехов устами Ирины в пьесе «Три сестры».

Для нас, советских людей, труд стал делом чести, доблести и героизма.

Чехов зовет человека быть лучше, прекраснее. Кому не известны его знаменитые слова:

«В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Эту крылатую фразу можно встретить в дневниках молодых рабочих, в заветных тетрадках девушек, куда они записывают все лучшее, современное, чем живут, к чему стремятся.

Трудно сказать, какое на произведений Чехова нравится больше всех. Каждое из них гениально и ни в чем неповторимо. Но особенно я люблю читать и перечитывать чеховскую «Попрыгунью», светлый и грустный, как осенний сад, рассказ «Дом с мезонином», лирическую повесть «Степь» и многие другие творения талантливого художника. Читая Чехова, вникая в его ясные, душевные строки, хочется быть чище, культурнее, таким, какими нас, людей будущего, видел и угадывал Антон Павлович.

Произведения Чехова знают и не знают во всех уголках нашей необъятной Родины. Помню, в прошлом году, работая в Горном Алтае, я познакомился с алтайским пожилым колхозником Ченчикевым, жителем села Санькин-аил, Туркаского аймака.

Замечательный знаток алтайских легенд и сказок, он однажды в разговоре со мной сказал:

— Вчера доча Чехова читала. Велух. Очень понравилось. Хороший книж (человек) был. Умно писал. Был бы молодежь — обязательно русскую грамоту учил. Чехова Антоша читал.

Я заинтересовался, с какими рассказами познакомил его дочь — учительница начальной школы этого же села.

Старик довольно улыбнулся:

— Пришибей! Унтер, значит... Давно было, а я помню. К нам часто царские пришибы приезжали. Соболи брали, белку... все даром... — и колхозник замолчал, погруженный в воспоминания о далеком прошлом, которое так талантливо записал Чехов и которое никогда не вернется к нам.

Перед отъездом, записав от него в блокнот несколько алтайских легенд, я подарил ему на память маленький портрет Чехова. Ченчикев долго его разглядывал, а потом сказал:

— Дочери отдам. Пусть рядом с Павлом Кучником повесит. Земляки будут.

Чехов мечтал, думал о том далеком из него времени, «...когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, созидать себя правым, быть веселым, свободным...».

Это время пришло! Настоящая, новая, светлая жизнь, жизнь, о которой так страстно мечтал Антон Павлович, наполнила все уголки нашей великой Родины, озарила ее ярким, немеркнущим светом. И с нами падают по жизни скромный, великий человек — Антон Павлович Чехов.

В. СМЕРНОВ,
рабочий «Сибнегостроя».

Мечты Чехова — наша действительность

На Алтай, на освоение целинных и залежных земель я приехал из Азовской МТС, Ростовской области. Эти места связаны с именем великого русского писателя Антона Павловича Чехова. Здесь в городе Таганроге он родился и провел свои детские годы. Мне и моим товарищам по бригаде не раз приходилось бывать в Таганрогском музее. С восхищением осматривали мы вещи, принадлежавшие писателю, его произведения в многочисленных русских и зарубежных изданиях. Сердце наполняется большой гордостью за нашу Родину, за лучших ее представителей, когда глядишь на эти священные реликвии.

Были мы и в городском театре имени Чехова, смотрели там его пьесы. В них особенно ярко выражаются мечты писателя о человеческом счастье. Антон Павлович всю свою жизнь думал о прекрасном будущем, о справедливом социальном строе, где люди труда будут счастливы.

В «Вишневом саду», «Трех сестрах», «Чайке» словами своих героев Антон Павлович звал это будущее. Он верил, что оно наступит скоро. И он знал, что люди его тоже будут нынче, чем в ту пору, когда он жил. Этих людей он представлял себе властелинами природы, любящими труд, создающими при его помощи неисчислимые богатства, идущие на благо всего общества.

Время таких людей наступило даже раньше, чем он предполагал. Его Тузенбах из «Трех сестер» ждал «зловещую, сильную бурю» через 25—30 лет. Буря была написана в 1901 году. В 1917 году шторм Октябрьской революции смет с оной шестой части земного шара ненавистный Чехову угнетатель.

«Какое наслаждение уважать людей!» — говорил Антон Павлович.

Мы — советские люди, в полной мере опутали это наслаждение. Ведь все, что ни делается в нашей стране, в том самом обществе, о котором мечтал Чехов, все входит

новое громадное уважение к человеку. Об этом особенно красноречиво говорят последние решения партии и правительства по сельскому хозяйству, об увеличении выпуска товаров народного потребления, о дальнейшем развитии товарооборота. Они направлены на создание в 2—3 года в нашей стране достатка продуктов.

Весь народ борется за быстрое превращение в жизнь первоначальной партии и правительства. Своим делом в это дело вносит и наша комсомольско-молодежная тракторная бригада. Во время весенней полевой кампании ее коллектив выступил в районе инициатором социалистического соревнования за стопудовый урожай. Свои обязательства мы значительно перевыполнили. Вместо 600 гектаров целины вспахали 650, засеяли свыше 1300 гектаров вместо 650. Превысили мы задание и по погоду паров на 400 гектаров. Сейчас бригада трудится на копке силосных трав, систематически перевыполняя нормы выработки.

Уборка урожая будет нами производиться по поточному методу, предложенному Героем Социалистического Труда комбайнером Азовской МТС г. Щербинским. Одновременно будем вести уборку, лушение, сжатие, сгребание колосов и скирдование.

Сейчас, когда весь советский народ отмечает пятидесятилетие со дня смерти А. П. Чехова, мы чтим память своего выдающегося земляка новыми трудовыми успехами.

Сбор богатейшего урожая будет нашим вкладом в осуществление чеховской мечты об обществе, где изобилие духовных и материальных благ позволит каждому человеку во всей полноте проявить свои ценные качества.

В. ПИМКИН,
бригадир комсомольско-молодежной бригады Солонюковской МТС.
Новичинский район.

Из произведений и записных книжек А. П. Чехова

Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша.

Пришло время, надвигающаяся на всех нас громада, готовится здоровая, сильная буря, которая идет, уже близка и скоро сдует с нашего общества лень, равнодушие, предубеждение к труду, гнилую скуку... через какие-нибудь 25—30 лет работать будет уже каждый человек. Каждый!

Человечество идет вперед, совершенствуя свои силы. Все, что недосагаемо для него теперь, когда-нибудь станет близким, понятным, только вот надо работать, помогать всеми силами тем, кто ищет истину.

Трудящиеся чтут память А. П. Чехова

Трудящиеся Рубцовска отмечают 50-летие со дня смерти А. П. Чехова.

В городской библиотеке № 1, в библиотеках заводов профсоюз Алтайского тракторного завода, завода тракторного электрооборудования, железнодорожного узла, в детской библиотеке № 1 и в других развешены выставки, рассказывающие о жизни и творчестве писателя. Активисты библиотеки проводят беседы о Чехове.

Кружок художественной самодеятельности клуба завода «Алтайсельмаш» подготовил две одноактные пьесы Чехова «Юбилей» и «Предложение». Они уже показаны в заводском клубе, в городском парке имени С. М. Кирова и в подшефных колхозах имени Тельмана и имени Гетьманского Рубцовского района. Алтайсельмашевцы

также вывесили о спектаклях в колхозах имени Молотова, «Пути к коммунизму» и имени Пушкина.

В сельских клубах, избах-читальнях и агитпунктах полевых станций Егорьевского района проводятся громкие чтения произведений А. П. Чехова, беседы о жизни и деятельности писателя. В с. Лебяжье кружок сельского клуба подготовил пьесу Чехова «Медведь». Беседы, посвященные жизни и литературной деятельности А. П. Чехова, организованы активистами клубов сел Стрелки, Крутые Зеленьки и Песчаный Бор и сельских библиотек сел Иванова и Титовка.

Районная библиотека подготовила выставку о творческом пути писателя.

Литературный памятник в Ялте

Пыльная улица ведет к окраине Ялты — в поселок Чехово. Здесь за легкой ажурной оградой возвышается дом из белого камня, где провел последние годы своей жизни великий русский писатель Антон Павлович Чехов.

Здесь он создал свои замечательные произведения: «Дача с собакой», «Архирей», «Невеста», пьесы «Вишневый сад», «Три сестры» и другие.

Сегодня в этом здании ежедневно можно видеть рабочих и колхозников, писателей и учителей, инженеров и ученых, гостей из зарубежных стран.

Вот столовая. В ней, как и в других мемориальных комнатах, сохранилось все, как было при жизни Чехова. Посредине стоит раздвижной обеденный стол, покрытый скатертью. На нем — фарфоровая ваза для цветов. В углу — пианино. У него когда-то сидели известные деятели русской музыкальной культуры — Рахманинов, Спелдинов и другие. Не раз у этого пианино исполнял Ф. И. Шаляпин.

На стене под портретом писателя можно увидеть пальмовые ветви, перевязанные красной лентой. На ленте — надпись: «Антону Павловичу Чехову, глубокому истолкователю русской действительности». Эти ветви — память о пребывании в Ялте Московского художественного театра, приехавшего показывать большому писателю его пьесы «Чайка» и «Дача Ваня».

Из столовой — вход в галерею, а отсюда на балкон. Где во времена Чехова открывался вид на море и Ялту. Сейчас этот пейзаж загораживают разросшиеся деревья, посаженные более полувека назад. Балкона высятся большой строгий киоск. Мария Павловна посадила его перед окном кабинета в год смерти писателя, как память о брате.

Полоту экскурсанты задерживаются в рабочем кабинете Чехова. Здесь стоит письменный стол, за которым Антон Павлович создавал свои бессмертные произведения. На столе — факсимиле первого листа рукописи рассказа «Невеста» и листки чистого бумаги. Рядом чернильница, подсвечники с неогоревшими свечами, при свете которых Чехов работал в последний раз.

Внимание посетителей привлекает бронзовая статуэтка с тремя женскими фигурами на ней. Она была подарена Чехову после первого представления пьесы «Три сестры». Тут же хрустальный бокал и поднос с рюмками и карандашами, которыми пользовался писатель. Большая бронзовая медаль с изображением В. А. Жуковского, присланная Чехову Академией наук, как почетному академику. На столе лежат стетоскоп, молоток, пассажир. Этими медицинскими инструментами Чехов пользовался, оказывая бесплатную медицинскую помощь бедному населению Ялты.

Многие экспонаты рассказывают о посещениях дома Чехова виднейшими русскими писателями, артистами, художниками. Здесь бывали Горький, Куприн, Короленко, Мамин-Сибиряк и многие другие. Наиболее частым гостем являлся Горький.

Запись на одной из страниц раскрытой домашней книги свидетельствует о том, что в этом доме был прописан А. М. Горький. Когда в ноябре 1901 года Алексей Максимович приехал в Ялту, его не прописали, как находившегося под следствием. Чехов же жил в деревне Аутка, не входящей в городскую черту. Он прописал Горького в своем доме. Однако и здесь полиция не оставила Горького без «внимания». В одном из писем Антон Павлович рассказывал своей жене: «...А. М. здесь, здоров. Ночует у меня и у меня прописан. Сегодня был stationary...». В другом письме он сообщает: «...Сейчас становой спрашивал в телефон, где Горький...».

В спальне писателя стоит скромная железная кровать. Она убрана так, как убиралась при Антоне Павловиче. В дни, когда

да обострилась болезнь, Чехов работал, сила на ней. На стоящем рядом столике и сейчас лежит «Исторический вестник» за 1901 год, книга, заложенная деревянным ножом на статью Н. Фалева о «Дуали», которую в последний раз читал Чехов.

Трудно перечислить все собранные в историческом домике экспонаты, которые связаны с жизнью великого писателя.

Вот заявление Антона Павловича, в котором он отказывается от звания почетного академика. Это произошло после того, как Чехов узнал, что по царскому указу избрание А. М. Горького в почетные академики было аннулировано из-за того, что Алексей Максимович находился под следствием, как политически «неблагонадежный».

Под стеклом хранится кватитационная книжка. Она является свидетельством большой заботы писателя о больных, туберкулезом, которые приезжали на лечение в Ялту. Чехов собирал деньги для открытия санатория для немощных студентов и учителей. К ним он присоединил свои сбережения из литературного гонорара и открыл небольшой санаторий для бедных. Сейчас этот санаторий, выросший и расширившийся, носит имя Чехова.

Осмотрев столовую, галерею, кабинет и спальню, посетители направляются в музейно-биографическую комнату, созданную по инициативе Марии Павловны в 1940 году. Все материалы, фотографии, документы, предметы быта и личного обихода писателя, собранные здесь, рассказывают о жизни Антона Павловича в Таганроге, Москве, Мезихове и Ялте. В этой комнате экспонируются материалы на темы «Чехов и МХАТ», «Чехов и современность», «Васковечение памяти Чехова в Советском Союзе».

В результате этого посещения в книге отзывов и впечатлений остается множество записей.

Каждая из них — свидетельство большой любви советского народа к своему писателю. Вот, например, что пишет группа студентов: «Чувство громадной любви и уважения к человеку, достойному великой памяти, испытываешь, когдаходишь в Дом-музей А. П. Чехова. Возникает перед тобой образ человека, вся благородная жизнь которого была посвящена любви к народу, подлинной народной литературе. Уходя отсюда, хочется жить, творить и создавать, отдавая всего себя, как это делал Чехов». Вот еще одна запись: «Вся Ваша жизнь, Антон Павлович, была отдава делу борьбы за счастье человека, и мы, молодые строители коммунистического общества, многим обязаны Вам. Мы учимся у Вас любить свою Родину, любить человека. Как и Вы, Антон Павлович, мы отдадим всю свою жизнь для счастья народа».

Перелистывая книгу записей и впечатлений, видишь много надписей на английском, немецком, французском, болгарском, китайском, польском, чешском, японском, итальянском и других языках. Все эти записи говорят о большой любви народов всего мира к великому русскому писателю Антону Павловичу Чехову.

Не только Дом-музей является памятником великому писателю. В Ялте много мест, связанных с его именем. Именем Чехова названы городской театр, библиотечка, одна из центральных улиц города и, наконец, целый поселок.

За годы Советской власти неузнаваемо преобразилась Ялта. Она стала чудесным, благоустроенным городом-курортом, жемчужиной нашей Родины, с множеством зеленых, утопающих в зелени садов и парков. Сейчас это та Ялта, которую мечтал увидеть Антон Павлович Чехов.

М. УРОВСКИЙ.

г. Ялта,
июнь 1954 г.

Великий художник слова

Прошло шестидесять лет со дня кончины великого русского писателя Антона Павловича Чехова. Замечательный художник слова оставил большое литературное наследство. Его произведения не потеряли своего значения и в настоящее время. Чеховские мечты о разумной и доброй жизни, его идея о ясном и честном смысле человеческой деятельности нашли свое воплощение в наше советское время.

А. П. Чехов явился достойным преемником и продолжателем прогрессивных традиций писателей-естественников и могучих народных писателей Пушкина, Гоголя, Льва Толстого. От них он воспринял высокое назначение труда писателя, продолжил развитие идей демократического гуманизма. Чехов был непримиримым противником мешанины, беспощадно бичевал пороки буржуазного общества.

Уже в ранних рассказах, печатавшихся под псевдонимом «Антон Чехонте», писатель острым сатирическим словом обличал прозябавший полицейско-чиновничий строй царской России, холоуство и ханжество, пошлость и рабское, мешанинское ограничение и пошлость обывательского существования.

Рассказы, повести и пьесы зрелого художника А. П. Чехова явились важным этапом в развитии русского демократического искусства. В них отражены чаяния русского народа в период нарастания освободительного движения.

Критический реализм в творчестве Л. Толстого, В. Короленко и А. Чехова содействовал усилению в широких массах духа протеста против устоев эксплуататорского строя. Оценивая творчество Чехова, А. М. Горький говорил, что своими рассказами художник делал большое дело, «возбуждая в людях отвращение к этой сонной, полумертвой жизни — чорт бы ее побрал!».

Рассказы и повести Чехова — это богатая, полная жизненной правды книга о тяжелой доле трудового народа России на

зах отсутствует протестующий элемент, что в них нет симпатий и антипатий... Но разве в рассказе от начала до конца я не протестую против лжи? Разве это не направление?».

С удивительной меткостью художник вскрывает то, чего не должно быть, против чего надо бороться во имя прогресса. «Вы взгляните на эту жизнь: наглость и праздность сильных, невежество и скотоподобие слабых, другая бедность невозможная, теснота, вырождение, пьянство, лицемерие, вранье...» («Крыжовник»).

В рассказе «Человек в футляре» Чехов устами одного из персонажей выразил свое совершенно определенное отношение к политическому строю царской России: «...Не смеет открыто заявить, что ты на стороне честных, свободных людей, и самому лгать, улыбаться, и все это из-за кусочка хлеба, из-за теплого угла, из-за какого-нибудь чинишка, которому грош цена, — нет, больше жить так невозможно!».

Герой «Рассказа неизвестного человека» мечтает об иной жизни: «Что, если бы чудом настоящее оказалось сном, страшным кошмаром, и мы проснулись бы обновленные, чистые, сильные, гордые своим правдой?.. Мне страшно хочется жить, хочется, чтобы наша жизнь была светлая, высокая и торжественная, как свои небеса». Будем жить!

Эта жажда новой жизни, стремление отрешиться от старого мира имело огромное воздействие на прогрессивные слои того времени.

В рассказе «В родном углу» люди меч-

тают о разумном, полезном труде, чтобы на это уходили все силы вдохновенного человека: «Отдать бы свою жизнь чему-нибудь такому, чтобы был интересным человеком, нравиться интересным людям, любить, иметь свою настоящую семью...».

Эти идеалы Чехова осуществились только с победой советского строя, вошед в быт наших людей.

Большой силы сатирического обличения достиг А. П. Чехов в своем рассказе «Палата № 6», который является типичным изображением тюремного режима всей самодержавной России.

В рассказе «Крыжовник» писатель устами рассказчицы Ивана Ивановича выражает открытое возмущение «тишиной и спокойствием» покорных обывателей. «Все тихо, спокойно, и протестует одна только немая статистика: столько-то с ума сошло, столько-то ведр вышито, столько-то детей погибло от недоедания... И такой порядок, очевидно, нужен: очевидно, счастливый человек себя хорошо только потому, что несчастные несут свое бремя молча, и без этого молчания счастье было бы невозможно. Это общий гниоз». И рассказчик в соответствии с духом чеховского обличения жизни резко спрашивает: «...Во имя чего жать? Жать, когда нет сил жить, а между тем жить нужно и хочется жить?».

Понимание в этом невыдуманном мире реальных явлений русской действительности, воспринятой светлым чеховским гением, и состоит, по словам Горького, странная сила его таланта. В этом смысле Чехов «овладел своим представлением жизни и таким образом стал выше ее», писал Горький, ибо он «освещает ее скуку, ее пошлость, ее стремления, весь ее хаос с высшей точкой зрения».

И то примечательно в этой оценке А. П. Чехова, что Горький, участь у своего старшего современника и прекрасного мастера слова, лучше всех в свое время видел зовущую, оптимистическую ноту чеховского творчества, «ноту бодрости и любви к жизни». Нельзя не вспомнить многочисленные прекрасные слова из повести «Мужики»: «Какое прекрасное утро! И, вероятно, какая была бы прекрасная жизнь на этом свете, если бы не нужда, ужасная, безысходная нужда, от которой нигде не спрячется!».

Сочетание жизненной правды изображения с высоким идейным полетом мысли художника к лучшему будущему через все препятствия, которые нужно уничтожить на пути к социальному преобразованию родины, — в этом неуничтожимая действительная сила чеховских произведений. Наша советская литература, литература социалистического реализма, благодарна Чехову за эту силу жизненной правды, за глубину национальных истоков его поэтических красок, овеянных благородными патристическими идеями.

Нам дорога громадная социально-политическая сила чеховских образов, которыми не раз пользовались в своих трудах В. И. Ленин и И. В. Сталин для характеристики врагов рабочего класса. Известно, что молодой Горький в походе на мешанинскую звериную глупость окурившим, в революционной борьбе против паразитиче-

ских классов старой России опирался на критический реализм Чехова.

Своим драматургическим творчеством А. П. Чехов открыл новую страницу в развитии русского театрального искусства. Его пьесы «Чайка», «Три сестры», «Вишневый сад» вошли в репертуар многих театров нашей страны, стали любимыми произведениями советских людей. В этих пьесах великий писатель создал яркие художественные образы, показал закат дворянства, мерзкое лицо различных капиталистических делов, показал и пробуждение новых, демократических сил.

Чехов лично не был связан с революционными организациями, но творчество его, насыщенное мотивами протеста, имело большое прогрессивное значение. Один из героев его пьесы «Три сестры» говорит: «Пришло время, надвигается на всех нас громада, готовится здоровая, сильная буря, которая идет, уже близка и скоро сдует с нашего общества лень, равнодушие, предубеждение к труду, гнилую скуку. Я буду работать, а через какие-нибудь 25 — 30 лет работать будет уже каждый человек».

В пьесе «Вишневый сад» ярко и вдохновенно прозвучала идея о превращении всей России в вишневый сад, в страну красоты, преобразенную трудом свободного человека.

Образ самого писателя нам дорог и близок своей духовной силой, моральной красотой, мужеством понимания гуровых обстоятельств жизни русского народа, смелостью критики социальных причин угнетения, взглядом в будущее.

В то же время А. П. Чехов вошел в русскую литературу как замечательный художник, стилист, мастер короткого рассказа с острым сюжетом, художник, для которого чрезвычайно дорога была чистота русского литературного языка. Недаром советские писатели учатся мастерству слова у Чехова.

Народы нашей Родины, все прогрессивное человечество чтут память А. П. Чехова. Его произведения вошли в сокровищницу нашей многонациональной литературы и стали в ряд с произведениями виднейших писателей всего мира.

В. СИДОРОВ.



Из произведений и записных книжек А. П. Чехова

Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша.

Пришло время, надвигающаяся на всех нас громада, готовится здоровая, сильная буря, которая идет, уже близка и скоро сдует с нашего общества лень, равнодушие, предубеждение к труду, гнилую скуку... через какие-нибудь 25—30 лет работать будет уже каждый человек. Каждый!

Человечество идет вперед, совершенствуя свои силы. Все, что недосагаемо для него теперь, когда-нибудь станет близким, понятным, только вот надо работать, помогать всеми силами тем, кто ищет истину.

Трудящиеся чтут память А. П. Чехова

Трудящиеся Рубцовска отмечают 50-летие со дня смерти А. П. Чехова.

В городской библиотеке № 1, в библиотеках заводов профсоюз Алтайского тракторного завода, завода тракторного электрооборудования, железнодорожного узла, в детской библиотеке № 1 и в других развешены выставки, рассказывающие о жизни и творчестве писателя. Активисты библиотеки проводят беседы о Чехове.

Кружок художественной самодеятельности клуба завода «Алтайсельмаш» подготовил две одноактные пьесы Чехова «Юбилей» и «Предложение». Они уже показаны в заводском клубе, в городском парке имени С. М. Кирова и в подшефных колхозах имени Тельмана и имени Гетьманского Рубцовского района. Алтайсельмашевцы

также вывесили о спектаклях в колхозах имени Молотова, «Пути к коммунизму» и имени Пушкина.

В сельских клубах, избах-читальнях и агитпунктах полевых станций Егорьевского района проводятся громкие чтения произведений А. П. Чехова, беседы о жизни и деятельности писателя. В с. Лебяжье кружок сельского клуба подготовил пьесу Чехова «Медведь». Беседы, посвященные жизни и литературной деятельности А. П. Чехова, организованы активистами клубов сел Стрелки, Крутые Зеленьки и Песчаный Бор и сельских библиотек сел Иванова и Титовка.

Районная библиотека подготовила выставку о творческом пути писателя.

Пыльная улица ведет к окраине Ялты — в поселок Чехово. Здесь за легкой ажурной оградой возвышается дом из белого камня, где провел последние годы своей жизни великий русский писатель Антон Павлович Чехов.

Здесь он создал свои замечательные произведения: «Дача с собакой», «Архирей», «Невеста», пьесы «Вишневый сад», «Три сестры» и другие.

Сегодня в этом здании ежедневно можно видеть рабочих и колхозников, писателей и учителей, инженеров и ученых, гостей из зарубежных стран.

Вот столовая. В ней, как и в других мемориальных комнатах, сохранилось все, как было при жизни Чехова. Посредине стоит раздвижной обеденный стол, покрытый скатертью. На нем — фарфоровая ваза для цветов. В углу — пианино. У него когда-то сидели известные деятели русской музыкальной культуры — Рахманинов, Спелдинов и другие. Не раз у этого пианино исполнял Ф. И. Шаляпин.

Нам дорога громадная социально-политическая сила чеховских образов, которыми не раз пользовались в своих трудах В. И. Ленин и И. В. Сталин для характеристики врагов рабочего класса. Известно, что молодой Горький в походе на мешанинскую звериную глупость окурившим, в революционной борьбе против паразитиче-

ских классов старой России опирался на критический реализм Чехова.

Своим драматургическим творчеством А. П. Чехов открыл новую страницу в развитии русского театрального искусства. Его пьесы «Чайка», «Три сестры», «Вишневый сад» вошли в репертуар многих театров нашей страны, стали любимыми произведениями советских людей. В этих пьесах великий писатель создал яркие художественные образы, показал закат дворянства, мерзкое лицо различных капиталистических делов, показал и пробуждение новых, демократических сил.

Чехов лично не был связан с революционными организациями, но творчество его, насыщенное мотивами протеста, имело большое прогрессивное значение. Один из героев его пьесы «Три сестры» говорит: «Пришло время, надвигается на всех нас громада, готовится здоровая, сильная буря, которая идет, уже близка и скоро сдует с нашего общества лень, равнодушие, предубеждение к труду, гниую скуку. Я буду работать, а через какие-нибудь 25 — 30 лет работать будет уже каждый человек».

В пьесе «Вишневый сад» ярко и вдохновенно прозвучала идея о превращении всей России в вишневый сад, в страну красоты, преобразенную трудом свободного человека.

Образ самого писателя нам дорог и близок своей духовной силой, моральной красотой, мужеством понимания гуровых обстоятельств жизни русского народа, смелостью критики социальных причин угнетения, взглядом в будущее.

В то же время А. П. Чехов вошел в русскую литературу как замечательный художник, стилист, мастер короткого рассказа с острым сюжетом, художник, для которого чрезвычайно дорога была чистота русского литературного языка. Недаром советские писатели учатся мастерству слова у Чехова.

Народы нашей Родины, все прогрессивное человечество чтут память А. П. Чехова. Его произведения вошли в сокровищницу нашей многонациональной литературы и стали в ряд с произведениями виднейших писателей всего мира.

В. СИДОРОВ.



На снимке: домик в Таганроге, в котором родился и провел свои



Китайская Народная Республика. Общежитие рабочих Аньшанского металлургического комбината.

Фото агентства Синьхуа.

Развитие восточных районов Польши

ВАРШАВА, 13 июля. (ТАСС). Шестилетний план строительства основ социализма в Польше предусматривает мощный рост производительных сил и их планомерное размещение. Особое внимание в плане уделено развитию восточных районов страны, включающих Люблинское, Белостокское и Жешувское воеводства.

При буржуазно-помещичьем строе территория этих воеводств относилась к так называемой Польше «Б» — к второстепенной Польше. Отличительной чертой этих районов являлась застой промышленности и упадок сельского хозяйства.

Неузнаваемо изменился облик восточных районов в послевоенные годы. Здесь успешно развиваются промышленность и сельское хозяйство, происходят глубокие культурные преобразования. Навсегда исчезла проблема «лишних рук» в деревне.

Много промышленных предприятий построено в Люблинском воеводстве. На окраине Люблина сооружен один из крупнейших в Польше автозаводов — завод грузовых автомашин. В городе Краснике построен новый завод металлургических изделий, в Реевце — большой цементный завод, в Бодакове — жирокомбинат. Новые заводы вступили в строй также в Пулавах, Замостии, Краснотуре и других местах.

В Белостокском воеводстве сданы в эксплуатацию крупнейшие в стране деревообрабатывающий комбинат, три льноперерабатывающих завода, фарфяный завод, две шерстоделательные фабрики и много других предприятий.

В Жешувском воеводстве в настоящее время насчитывается свыше 350 предприятий — в несколько раз больше, чем до войны.

Крупные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. Десятки тысяч кре-

стьян вступили в сельскохозяйственные производственные кооперативы. На службу крестьянству поставлено более 60 государственных машинно-тракторных станций.

Намного возросли в восточных районах посевные площади. Урожайность зерновых в этих районах повысилась за последние годы в среднем на 4 центнера с гектара.

Успешно осуществляется электрификация и радиофикация деревни. Если за 20 довоенных лет в восточных воеводствах страны было электрифицировано всего лишь 50 сел, то за годы народной власти электроэнергия получила свыше 1.300 сел. До войны сельские жители Белостокского воеводства не знали, что такое радио. В настоящее время здесь радиофицировано более 400 сел.

Ликвидировано одно из самых тяжелых наследий прошлого — неграмотность. Широко развитие получило высшее и среднее образование. В Люблинском воеводстве в настоящее время имеется четыре высших учебных заведения, тогда как до войны был только один католический университет. Два новых вуза открыты в Белостокском воеводстве — медицинская академия и высшая инженерная школа. Новые высшие учебные заведения созданы и в Жешувском воеводстве. Число техникумов в восточных районах увеличилось более чем в 6 раз, а средних школ — более чем в три раза.

За последние четыре года в восточных воеводствах открыты 25 крупных домов культуры, более 400 сельских клубов, 170 стационарных сельских кинотеатров, свыше 630 городских, уездных и волостных библиотек.

С каждым годом возрастает роль восточных районов Польши в экономической и культурной жизни страны.

Народное образование в Румынии

БУХАРЕСТ, 13 июля. (ТАСС). После освобождения Румынии Советской Армией и установления народной власти перед трудящимися открылся широкий путь к знаниям. Более 3 миллионов рабочих и крестьян научились читать и писать. Начиная с 1948 года, ежегодно на курсах по ликвидации неграмотности обучается несколько сот тысяч человек. Курсы созданы на фабриках и заводах, на стройках, в сельских школах и отдаленных селах страны. К концу пятилетнего плана неграмотность в Румынии будет полностью ликвидирована.

В Румынии все дети школьного возраста учатся. Начальное образование является всеобщим, обязательным и бесплатным. С

1938 года число начальных школ увеличилось более чем в 2,500. Число семилетних школ возросло в 1953 году по сравнению с 1938 годом с 770 до 4.596. Открыто 360 новых средних школ.

Значительно увеличилось число вузов. В 1938—39 учебном году насчитывалось 16 вузов. К концу 1953 года в стране существовало 50 вузов, в которых обучалось более 64 тысяч студентов, а вместе с заочниками — более 83 тысячи. 95 процентов студентов являются детьми трудящихся.

Сейчас вузы имеются не только в столице страны, но и в таких городах, как Тыргу-Муреш, Галац, Петрошани, Кымпу-Лунг, Молдовенеску.

Строительство Батакского гидроузла в Болгарии

СОФИЯ, 12 июля. (ТАСС). Совет министров и Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии приняли постановление об ускорении строительства Батакского гидроузла и объявили этот строительный национальный объект первоочередного значения. В связи с этим в Родопских горах в местности Перевал состоялся многолюдный митинг строителей гидроузла и населения окрестных сел. С докладом о значении гидроузла «Батак» для народного хозяйства Болгарии выступил член ЦК БКП Младен Стоянов.

Гидроузел «Батак» является одной из самых крупных строек второй пятилетки в Болгарии. В Родопских горах будут прорыты десятки туннелей и каналов, построены три бетонных плотины. Только одно водохранилище около села Батак вместит миллионы кубических метров воды и орошит 20 тысяч гектаров плодородных земель Пловдивской и Пазарджикской областей. 3 электростанции гидроузла дадут электроэнергию в полтора раза больше, чем давали все электростанции Болгарии до 9-го сентября 1944 года.

Пребывание советских военных кораблей в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июля. (ТАСС). Четвертый день находится в Хельсинки отряд советских военных кораблей. Трудящиеся столицы Финляндии, все миролюбивые люди страны видят в этом визите признак крепнущей дружбы между народами Финляндии и Советского Союза.

Советские корабли посещают многочисленные делегации трудящихся Хельсинки и других городов страны. У причалов неизменно находятся большие толпы людей. Сегодня крейсер «Орджоникидзе» посетили делегации хельсинкских рабочих, коммунальных работников и портовых рабочих, делегация трудящихся города Ямсенлинна и другие. Они вручили командиру отряда советских кораблей контр-адмиралу Г. С. Абашину подарки и букеты цветов. В своих выступлениях на корабле представители трудящихся говорили о стремлении финского народа жить в мире и дружбе с советским народом, о необходимости расширять экономические и культурные связи между обеими странами.

Сегодня группа советских моряков посетила хельсинкскую верфь Хиелахти, принадлежавшую кооперу Вартсиля. В честь советских гостей руководство верфи дало завтрак.

Большая группа офицеров и матросов побывала в исторической крепости Суоменлинна (Свеаборг).

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июля. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Финляндии Ральф Терриген, министр иностранных дел Урхо Кекконен и посланник Финляндии в Советском Союзе Оке Гартти посетили крейсер «Орджоникидзе». Они обошли фронт корабля, выстроенной по «большому сбору». Были исполнены государственные гимны Финляндской республики и Советского Союза и произведен артиллерийский салют.

Премьер-министр, министр иностранных дел и посланник Финляндии в Советском Союзе сопровождали временный поверенный в делах СССР в Финляндии Н. Ф. Поселов и исполняющий обязанности военного атташе СССР в Финляндии полковник В. К. Деяченко.

Выступление Неру на митинге в Мирзапуре

ДЕЛИ, 13 июля. (ТАСС). Как передает Индийское информационное бюро, выступая на массовом митинге в Мирзапуре 12 июля, премьер-министр Индии Неру подверг критике политику западных держав, и прежде всего США, отказывающихся восстановить законные права Китайской Народной Республики в ООН. Неру заявил, что не признавать народный Китай — значит закрывать глаза на реальное положение дел в Азии. Это беспокоит Индию, поскольку это оказывает влияние не только на весь азиатский континент, но и на весь мир.

Коснувшись Индо-Кита, премьер-министр Неру, как сообщает агентство Пресс-траст оф Индия, заявил, что все, что происходит в этом районе или в другом месте, имеет большое значение для Индии и других стран. Скоро станет известно, будет ли осуществлено прекращение огня в Индо-Китае. Индия заинтересована в этой проблеме не только потому, что Индо-Китай географически близок к ней, но также и потому, что положение в Индо-Китае оказывает влияние на всю Азию.

Военные приготовления Ирана в Каспийском море

ТЕГЕРАН, 13 июля. (ТАСС). Журнал «Сефид на сиях» пишет, что, «как стало известно, иранское правительство намерено укрепить военно-морские силы на Каспийском море», что «армия закупила несколько военных кораблей». «На юге», — продолжает журнал, — морские силы также будут увеличены на всем побережье Персидского и Оманского заливов, будет построено несколько важных военно-морских баз, в несколько раз будет увеличен личный состав военно-морских сил».

Государственный департамент отказал в выдаче заграничного паспорта Полю Робсону

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, представитель государственного департамента заявил, что государственный департамент в настоящее время не намерен выдать новый паспорт Полю Робсону на поездку за границу для выступления в концертах.

Беседа В. М. Молотова с А. Иденом

ЖЕНЕВА, 13 июля. (ТАСС). Сегодняшний день имел беседу с министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым министр иностранных дел Великобритании А. Иден.

Прием В. М. Молотовым Кришна Менона

ЖЕНЕВА, 13 июля. (ТАСС). Сегодняшний день имел беседу с министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым Кришна Менона. Беседа касалась вопросов Женевского совещания.

Поездка Даллеса в Париж

ВАШИНГТОН, 13 июля. (ТАСС). Вчера вечером государственный секретарь США Даллес вылетел из Вашингтона в Париж для встречи с премьер-министром Франции Мендес-Франсом и министром иностранных дел Англии Иденом. Переговоры состоятся сегодня.

Перед отъездом Даллес сделал заявление, которое свидетельствует о новой попытке Соединенных Штатов навязать Франции и Англии американскую точку зрения в вопросе об Индо-Китае и в других вопросах. Подчеркнув, что его поездка вызвана глубокой озабоченностью Соединенных Штатов событиями, происходящими в Индо-Китае и в Европе, Даллес заявил, что США стремятся обеспечить «со-

гласованные действия Франции, Великобритании и Соединенных Штатов».

Даллес продемонстрировал незаинтересованность правящих кругов США в достижении мирного урегулирования в Индо-Китае, в целях которого созвано Женевское совещание. «Моя поездка в Париж», — заявил он, — не является отходом от ранее изложенной позиции, а именно, что ни я, ни заместитель государственного секретаря Смит не собираемся в настоящее время в Женеве».

В заключение Даллес вновь утверждал, что США придают «большое значение сохранению единого фронта Франции, Великобритании и Соединенных Штатов».

О сепаратном совещании Даллеса, Идена и Мендес-Франса в Париже

ЖЕНЕВА, 13 июля. (Спец. корр. ТАСС). Как стало известно, прибывшие в Женеву для продолжения совещания по вопросу о восстановлении мира в Индо-Китае премьер-министр и министр иностранных дел Франции Мендес-Франс и министр иностранных дел Англии Иден 13 июля выехали в Париж для встречи с государственным секретарем США Даллесом.

Эта встреча, по неофициальным данным, будет посвящена обсуждению вопросов, которыми занимается Женевское совещание министров иностранных дел.

Отъезд Даллеса из Женевы перед началом обсуждения индо-китайского вопроса и его нежелание возвратиться в Женеву, куда уже прибыли другие министры иностранных дел для продолжения совещания, не может не обратить на себя внимания.

Здесь указывают на то обстоятельство, что Даллес предпринял поездку в Париж в тот момент, когда наметилось сближение позиций участников совещания в Женеве и открылась возможность для достижения положительных результатов. В кругах советской делегации обращают внимание на то, что у общественного мнения может создаться впечатление, что эти действия Даллеса означают попытку помешать до-

стижению соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае и с этой целью оказать соответствующее давление на позицию Франции и Англии.

Проведен Даллесом сепаратных переговоров с некоторыми участниками совещания вместе с тем свидетельствует о стремлении правящих кругов США уклониться от открытого обсуждения на Женевском совещании позиции, которую американская делегация занимает в индо-китайском вопросе. Это лишний раз свидетельствует о том, что американские дипломаты предпочитают методы нажима и диктата достижению приемлемых соглашений путем переговоров со всеми участниками совещания. Отмечают также, что это бремя Даллеса открыто изложить позицию США перед общественным мнением объясняется прежде всего тем, что, помимо этого, наметившиеся возможности достижения соглашения по восстановлению мира в Индо-Китае и уменьшению международной напряженности противостоят политике агрессивных кругов США.

В кругах советской делегации выражают уверенность, что эти попытки дипломатии США не должны помешать достижению положительных результатов на Женевском совещании.

Наводнение в Германии и Австрии

БЕРЛИН, 13 июля. (ТАСС). Как сообщает немецкая печать, после некоторого спада уровня воды в Дунае вчера отмечался вновь резкий подъем воды. В большой опасности находится баварский город Деггендорф, где вода вновь разрушила плотину. В городе закрыты предприятия и школы. В принудительном порядке все жители города в возрасте от 18 до 60 лет мобилизованы на борьбу с наводнением.

Вчера наблюдался значительный подъем воды в северных притоках Дуная. Газеты сообщают, что сильно пострадавший от наводнения город Пассау (Западная Германия) вновь находится под большой угрозой.

Воды Дуная сильно разрушили плотину между Регенсбургом и Штраубингом (Бавария). В этом районе, сообщает агентство ДПА, поля и луга покрыты водой на протяжении многих километров. В Баварии, как сообщает «Нефес Деггендорф», залито водой более 165 тысяч гектаров. Убытки, причиненные наводнением, по предварительной оценке, исчисляются в 200 миллионов марок.

Стихийное бедствие в Баварии, по мнению специалистов, является наиболее сильным во всей Центральной Европе за последние несколько столетий.

В пострадавших от наводнения округах Германской Демократической Республики — Лейпциг, Гера, Кара-Маркс-Штаат, Гамле за последние дни отмечался значительный спад воды. Благодаря самоотверженному действию народной полиции, подразделений советских оккупационных войск и местного населения удалось не допустить распространения наводнения на ряд районов и населенных пунктов. Большая часть текстильного центра в Тюрингии — города Грейтс была вчера очищена от воды. Большинство эвакуированных из города жителей возвратились в свои дома.

Как сообщает ведомство печати при премьер-министре Германской Демократи-

ческой Республики, вчера состоялось заседание совета министров Германской Демократической Республики, на котором были приняты конкретные меры помощи жителям пострадавших районов. Совет министров принял решение в качестве первой помощи пострадавшим от стихийного бедствия выделить 10 миллионов марок.

Активное участие в борьбе с наводнением принимают общественные организации республики, а также широкие массы населения.

Газеты сообщают о самоотверженной помощи советских военнослужащих, оказавшейся в наводнении, пострадавшему от наводнения. Газеты приводят пример, когда в округе Гера советские солдаты, рискуя своей жизнью, спасли 12 человек.

Согласно сообщению печати, в ближайшие дни ожидается дальнейшее ослабление наводнения.

ВЕНА, 13 июля. (ТАСС). Наводнение в Австрии в ряде районов приняло характер катастрофы. Особенно пострадали города Крамс, Мельк, Пехларн и другие. Большая часть их территории затоплена, население эвакуировано. Только в округе Кремс полностью или частично затоплено 31 населенный пункт. В ряде пунктов — Тульне, Штеккеру и Корнейбурге — вода прорвала дамбы, разрушила плотины.

Во многих районах Нижней Австрии в спасательных работах активное участие принимают советские войска.

В отдаленных общинах Верхней Австрии в результате наводнения потеряли жилища и имущество тысячи семей. Уничтожены десятки тысяч гектаров посевов.

В Вене сегодня утром началась эвакуация из районов, которым угрожает наводнение. Ряд улиц и площадей, прилегающих к Дунаю, уже затоплены.

В результате наводнения парализовано движение на западных участках железных дорог Австрии.

Международный шахматный матч Швеция — СССР

СТОКГОЛЬМ, 13 июля. (ТАСС). Вчера в Стокгольме состоялся второй заключительный тур шахматного матча между командами Советского Союза и Швеции. Через два с четвертью часа был зафиксирован первый результат: Болеславский одержал победу над Стернером. Геллер в ферзевом дебюте быстро добился подавляющей позиции в партии с Нильсоном, но затем допустил ошибку, что значительно усложнило борьбу. Все же советский гроссмейстер сумел добиться перевеса и, выиграв качество, решил партию в свою пользу.

Авербах постепено перенергал своего противника, Хорберга и выиграл ферзя за ладью и легкую фигуру, что и определило исход встречи в его пользу. Незадолго до перерыва Петросян выиграл у Гуде, а Тайманов — у Бакулина. Партии Смыслов — Шталберг и Бронштейн — Лундэн закончились ничью. Керес отложил партию со Штольмом в выигрышном положении.

СТОКГОЛЬМ, 14 июля. (ТАСС). Вчера за шахматном матче СССР — Швеция одержала победу команда СССР. Победу одержал советский гроссмейстер. Таким образом, общий счет товарищеских соревнований советских и шведских шахматистов 13:3 в пользу команды СССР.

Вечером, после окончания шахматных соревнований, посол СССР в Швеции К. К. Розинов устроил прием в честь советской команды шахматистов. На приеме, кроме советских шахматистов, присутствовали президент Международной шахматной федерации Фольке Рогард (Швеция), вице-президент Ильямакус (Финляндия), шахматисты Швеции, главы и сотрудники дипломатических представительств стран народной демократии, представители шведской печати.

Прием прошел в теплой и дружественной обстановке.

Первенство Сибири и Дальнего Востока по шахматам

Состоялось доигрывание отложенных партий, которое ввело ясность в турнирную таблицу.

Сахаров (Кемеровская область) в отложенной партии против Штейна (Молотовская область) выиграл, но в результате игры дал возможность противнику добиться ничьей. Также не использовал своих шансов на победу Дайлов (Красноярск) против Барнаульцев Беломестных. Партия закончилась ничью.

Чемпион колхозников Сибири Афанасьев постепено перенергал Горнякова (Кемеровская область) и добился победы. Партия с Желтошским (Амурская область) он закончил ничью.

Кандидат в мастера Лепихин (Барнаул) быстро реализовал свое преимущество в партии с Окладниковым (Красноярск), но не сумел уйти от поражения в партии со Штейном. Это первое поражение Лепихина в турнире.

Шмидов (Улан-Удэ) выиграл у Горнякова. Белозов (Амурская область) после недолгой борьбы сдался Рязичу (Красноярский край). Без игры Подорожников (Чита) сдал партию Штейну, а его встреча с Василишвили (Хабаровск) закончилась ничью. Сахаров победил Окладникова. Вильно закончилась партия Хилькова (Барнаул) — Нестеренко (Магаданская область).

После пяти туров вперед: Афанасьев и Штейн, имеющие по три с половиной очка из четырех. Лепихин набрал столько же очков, но из пяти возможных.

А. МАГЕРГУТ, судья республиканской категории.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, облачность, по юго-западным районам кратковременный дождь, по остальным районам без осадков. Ветер юго-восточный 3-7 метров в секунду. Температура днем 21-26 градусов тепла.

16-17 июля по Алтайскому краю ожидается перемена облачности, местами кратковременные дожди. Ветер западный, умеренный. Температура ночью 12-17 градусов тепла, днем 22-27 градусов тепла.

В последующие 4 дня ожидается преобладание осадков, ветер умеренный, повышение дневных температур.

В РЕДАКЦИЮ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Разрешите через вашу газету выразить горячую благодарность всем товарищам и организациям, поздравившим меня с присвоением почетного звания заслуженной артистки РСФСР.

Л. ПЕРФИЛЬЕВА.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Сегодня в кино

Кинотеатр «РОДИНА». Новый захватывающий фильм ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Кинофильмы по мотивам А. П. Чехова ПЕРЕПОЛОХ, НА ДАЧЕ.

ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА. Сказы: в 2 ч. 30 м., 4 ч. 30 м., 10 ч. 30 м. вечера.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА. (По М. М. Динику).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Стор — ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ ЧЕХОВА.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

(в гарпаке).

15—17 июля и 18 утром — новый спектакль А. Махаченко.

КАМНИ В ПЕЧЕНИ

Сатирическая комедия в 4-х актах. Режиссер заслуженный артист РСФСР А. Е. Ларионов. Художник Г. С. Иванов.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Новый чехословацкий документальный фильм (в двух сериях)

АФРИКА

С 15 июля первая серия.

Фильм снят инженерами И. Ганзелкой и М. Зикмундом во время их путешествия вокруг света. Сказы: в 12 ч., 2 ч., 3 ч., 4 ч., 5 ч., 6 ч., 7 ч., 8 ч., 9 ч., 10 ч., 11 ч. Цена одного билета — 1 руб.

ПАРК ЭНЕРГЕТИКОВ

15 июля

ОТКРЫТИЕ ГОСПИРКА

Ежедневно большие представления в 3-х отделениях при участии ведущих мастеров цирка. Начало в 8 час. вечера.

В воскресенье — 4 представления: в 11 ч., 2 ч., 5 ч. дня, 8 ч. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

КРАППРОМОВЕТУ для работы в аппарате — БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОРЫ, ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ, РАБОТНИКИ, знакомые с организацией массовых работ, опытная СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. Обращаться: ул. М. Горького, 16, в отдел кадров.

ВАРНАУЛЬСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ЗАВОДОВ — СЛЕСАРИ, СТОЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ И РАЗНОРАБОЧНЫЕ и женщины, инженеры и техники. Обращаться: Восточный поселок, ул. 3-я Верх-Городская, 1, отдел кадров, телефон 18-61.

СЕМИПАЛАТИНСКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ

Министерства совхозов Казахской ССР

ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ.

окончивших 10 классов средней школы, в отдельные группы с сокращенным 2-х годичным сроком обучения на строительные и гидромелиоративные отделения. Прием заявлений до 31 июля.

Принимаемые экзамены с 1-го по 20 августа. Поступающие подвергаются приемным экзаменам: по русскому языку и литературе (письменно-сочинение); по математике (письменно и устно). Успевающим учащимся обеспечиваются стипендия.

Иногородным предоставляется общежитие с постельными принадлежностями. Адрес: гор. Семипалатинск, ул. Сталина, 134.

Дирекция.